

筑牢出行“平安盾”

——拉孜县深入推进“交安护学”专项行动

文/图 本报记者 王香香

“每次接送孩子时，有些乱停乱放的车辆非常阻碍交通通行，现在有交警在这儿，交通秩序好了很多。”索某每天都要在拉孜县完全小学接送孩子，看到校门口的前后变化，他说心情都好了很多。

记者了解到，索某口中的交通变化是源于近期日喀则市拉孜县聚焦校园周边道路交通秩序整治、安防设施完善、宣传教育普及、联合执法监管等重点任务，在全县校园组织开展“交安护学”专项行动，全力筑牢校园交通“安全屏障”。

为确保专项行动取得实实在在的成效，前期拉孜县公安局、教育局及各中小学校成立联合排查组，对全县校园周边道路交通安全隐患进行拉网式排查。重点检查交通标志标线、减速带、警示提示牌，以及上下学时段交通秩序管理情况。排查中发现，部分学校门口存在缺失警示提示牌、网状等安防设施以及接送车辆乱停乱放等问题。针对上述问题，联合排查组工作人员现场提出整改意见，落实专人跟踪督办，确保隐患清零。

拉孜县政府统筹专项资金39万余元，完善校园周边安防设施建设，已在全县60所中小学周边增设警示提示牌148个、爆闪灯18套、减速带210米、施划网状线3组、防冲撞护栏180处等，有效提升了道路通行安全系数和师生出行安全感。

拉孜县公安局政委李欣说：“这次行动我们压实属地责任、部门责任和学校主体责任，形成齐抓共管、合力攻坚的良好局面。并将把校园交通安全作为当前一项重要政治任务来抓，坚决守牢校园安全底线，守护好孩



图为拉孜县交警正在拉孜县中学门口执勤。

子们的平安成长之路。”

记者还了解到，在全县校园交通安全动员部署会议上，确定了“警校家”联动机制，由交警大队牵头，组织各警务站、乡镇派出所民警、学校教师及家长志愿者组建“护学岗”，在学生上下学及早晚交通高峰时段定点值守、疏导交通、维护秩序，切实提升校园周边安全防控水平。

同时，组织开展“进学校”道路交通宣传，交警大队联合各乡镇派出所走进课堂，通过专题讲座、互动体验、案例讲解等形式，向广大师生及家长普及交通安全法律法规知识；联合住建、市场监管等部门，集中整治城区占道经营、违规施工及机

动车乱停乱放等突出问题，切实净化校园周边交通环境；强化多部门协作，严厉打击电动车、摩托车违法载人、未佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为，营造安全有序的道路交通环境。

校园交通安全事关千家万户幸福安宁，是社会关注的焦点、群众关切的重点。下一步，拉孜县公安局将继续坚持“预防为主、综合治理、齐抓共管”的工作方针，进一步健全机制、细化举措、压实责任，持续深化“交安护学”专项行动，不断提升校园周边交通管理水平，努力打造安全、畅通、文明、有序的校园交通环境，为广大学生健康成长保驾护航。

拉萨市烟草专卖局(公司)

多措“廉”动开展纪律教育活动

本报拉萨讯(记者 旦增旺姆)“这些鲜活的案例深刻揭示了腐败行为对个人、家庭和社会造成的大危害，这让我更加保持警醒，敲好自己的警钟，管好自己，也管好家人。”在自治区监狱开展实地警示教育，一个个真实的案例让前去参观的党员干部更加了解廉洁自律的重要性。

为持续深化干部职工廉洁自律意识，进一步推进新时代廉洁文化建设，近期，拉萨市烟草专卖局(公司)多措“廉”动开展了系列纪律教育活动。

为了让廉政教育更加入脑入心，拉萨市烟草专卖局(公司)编写了警示教育案例集。内容涵盖不同领域、不同层级，引导党员干部对照反思，从思想根源上查找自身存在的问题和不足，进一步强化纪律和规矩意识，切实增强风险防范能力，不断筑牢拒腐防变的思想防线。

“我们组织全体党员干部围绕中央八项规定精神及实施细则，对梳理出的71项内容逐条开展自查自纠工作，并制定严格的公车管理规范，明确专人管理公车，在节假日和非工作时间，对单位公车

进行封存，坚决杜绝公车私用等违规行为。同时还组建了专门监督队伍，对‘三员队伍’在市场管理过程中是否存在吃拿卡要、优亲厚友、以权谋私等违纪违法行为开展明察暗访，确保各项纪律要求在市场管理工作落实到位。”相关负责人介绍道。

据了解，下一步，拉萨市烟草专卖局(公司)将持续深化纪律教育，完善制度机制，强化监督检查，以更加有力的举措推动全面从严治党向纵深发展，让“廉”动共“浴”拉萨烟草清风。

朗县公安局

返还涉诈被骗资金48万余元

本报朗县电(记者 彭琦)为直观展现反诈成果，提升群众安全感与满意度，5月22日，林芝市朗县公安局举办“12·17”电信网络诈骗案件资金返还仪式。

仪式上通报了“12·17”电信网络诈骗案件侦破情况及资金追缴成果。2024年12月17日，朗县公安局刑侦大队接被害人报警，称遭遇“百万保险”到期自动扣款的客服诈骗陷阱。犯罪嫌疑人以系统将自动扣费为由，诱骗被害人提供验证码并远程操控手机，致使其99万元资金被骗。

案发后，在林芝市公安局支持下，办案民警历时数月侦查，成功锁定犯罪嫌疑人，成功追回被骗资金48.79万元，并在仪式上将追回的被骗资金返还受骗者。为表谢意，受骗者向县公安局及办案民警赠送锦旗，锦旗上“反诈先锋护平安 执法为民暖人心”的字样，彰显出群众对公安工作的认可。

之后，朗县公安局负责人表示，打击治理电信诈骗工作任务艰巨、责任重大，县公安局将延续高压严打态势，深化与朗县人



本报朗县电(记者 彭琦) 为直观展现反诈成果，提升群众安全感与满意度，5月22日，林芝市朗县公安局举办“12·17”电信网络诈骗案件资金返还仪式。图为仪式上，办案民警献上锦旗以示感激之情。

民政府打击治理电信网络诈骗工作协调机制成员单位协同联动，创新技战法提升打击效能，持续把追赃挽损作为重中之重，最大限度减少群众财产损失。同时，全方位

铺开反诈宣传网，走进社区、校园、企业开展精准宣教，通过典型案例剖析、情景模拟等形式，增强群众防骗“免疫力”，筑牢守护群众“钱袋子”的坚固防线。



达孜区人民检察院

举办检察开放日活动

本报达孜电(通讯员 杨晓燕 记者 赵文慧)近日，达孜区人民检察院举办“携手关爱，共护未来”检察开放日活动。达孜区中心小学五年级学生，以及人大代表、政协委员、人民监督员、社工部、卫健委工作人员和医院代表等60余人受邀参与。

活动以“沉浸式”体验为核心，精心设置参观、法治讲座、主题绘画等环节，为学生们送上丰盛的法治教育“大礼包”。在“检察蓝”的引导下，同学们有序参观12309检察服务中心、案管受理中心、远程提审室、公益诉讼快检室等功能区域。检察官结合各功能区域的特点，着重讲解未成年人保护工作。

此次检察开放日活动不仅是达孜检察关于未成年人司法保护的具体举措，更是以“沉浸式”普法体验搭建起社会共护成长的连心桥。下一步，达孜区人民检察院将深化与学校的合作机制，推动法治教育与民族团结教育深度融合，让法治阳光温暖每一位少年。

桑珠孜区公安为一线民警

颁发《澄清正名通知书》

本报桑珠孜电(记者 次吉)为担当者担当、为干事者撑腰，5月21日，日喀则市桑珠孜区公安局维权委员会为民警张勤公开澄清正名。

4月7日，张某某向12345市长热线和桑珠孜区纪委监委举报扎西吉彩派出所民警颠倒是非、执法不公等问题后，相关线索转办至桑珠孜区公安局，局党委高度重视，立即组织警务督察民警对举报线索进行全面核查，发现张某某举报内容均不属实。

“感谢组织为我撑腰鼓劲，我将以更加坚定的信念、更加饱满的热情、更加务实的作风投入到自己热爱的公安工作中去。始终保持‘身正不怕影子斜’的底气，严守底线，不触红线，把每一起案件办成经得起法律和群众检验的‘铁案’，以昂扬斗志投身打击犯罪、服务群众一线，用忠诚担当践行初心使命、捍卫公平正义！”手捧澄清正名通知书的张勤说。

琼结县人民法院

开展专题法治宣讲

本报琼结电(记者 巴桑旺姆)近日，琼结县人民法院法官受邀赴琼结县消防救援大队，开展“涉酒涉黄赌涉密”专题法治宣讲。

宣讲中，法官尼玛央珍结合典型案例，以案释法讲解“黄赌毒”法律法规，针对性指导消防人员识别防范陷阱，倡导树立正确价值观；法官普布卓玛结合刑法、治安管理处罚法，剖析涉赌涉毒犯罪界定、危害及后果，重点解析网络赌博、新型毒品等新型犯罪形式，警示严守法律底线。此次宣讲活动中，县法院与消防部门达成共识，将深化普法合作机制，共推平安社会建设。

冒充消防人员诈骗44人

次某某被判6年8个月

本报桑珠孜电(记者 次吉)近日，日喀则市桑珠孜区人民检察院提起公诉的次某某涉嫌诈骗一案公开开庭审理，被告人次某某被判处有期徒刑6年8个月，并处罚金10000元人民币。

2023年11月至2024年7月期间，次某某通过冒充消防专职人员，虚构招录专职消防员、免考办理驾驶证或升级驾驶证等事实，以需要支付办理工资卡费、体检费等为幌子，先后从44名被害人处骗取资金共计30余万元。

案件移送至检察机关后，桑珠孜区人民检察院高度重视，承办检察官认真审查案件材料，全面梳理证据。针对案件中的疑点和证据薄弱环节，依法引导公安机关补充侦查。通过多次询问被害人以及核实资金流向等工作，进一步完善证据链条，夯实了案件事实基础。

在庭审过程中，检察机关出示详实的证据，有力指控被告人次某某的犯罪行为。被告人次某某对其诈骗犯罪事实供认不讳。法院审理认为，被告人次某某以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，依法作出上述判决。